
PROTOKÓŁ Z XIV SESJI RADY MIEJSKIEJ 
W NOWYM DWORZE GDA ŃSKIM  

Z  DNIA 23 LUTEGO 2012 ROKU 
 

 
Obrady XIV Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim, rozpoczęły się                      

o godzinie 10:00 w Sali Konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Nowym Dworze 
Gdańskim.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej, Czesław Łukaszewicz powitał obecnych na sesji: 
Radnych, Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego i jego Zastępcę, Skarbnika Gminy,  
Sekretarza Gminy, Kierowników Referatów, Kierowników Jednostek 
Organizacyjnych Gminy, Przedstawicieli Stowarzyszeń i Organizacji, Sołtysów, 
Media, Mieszkańców Miasta  i Gminy oraz  zaproszonych Gości - wg odrębnych list 
obecności stanowiących załącznik do protokołu.  
 
Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz, stwierdził na podstawie listy 
obecności Radnych, prawomocność obrad – na 15 Radnych obecni byli wszyscy 
Radni.  
 
W głosowaniu jawnym, Sekretarzem Obrad został Radny Igor Werbowski przy                      
14 głosach „za” i 1 „wstrzymującym się”. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz, odczytał cały porządek obrad 
uwzględniając wniosek Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego, o dołączenie do 
porządku obrad projektu uchwały w sprawie przekazania nieruchomości w formie 
darowizny na rzecz Skarbu Państwa. Projekt ten będzie punktem 13 w porządku obrad. 
 
Porządek Obrad 
1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Wybór Sekretarza obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 
4. Interpelacje i zapytania radnych. 
5. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 

2012-2024. 
6.Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2012 rok. 
7.Projekt uchwały w sprawie zmiany statutu Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Nowym Dworze Gdańskim. 
8.Projekt uchwały zmieniającej w sprawie udzielenia bonifikaty przy sprzedaży 

nieruchomości stanowiących własność Gminy Nowy Dwór Gdański oraz 
przekształcaniu prawa użytkowania wieczystego w prawo własności. 
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9.Projekt uchwały zmieniającej w sprawie zasad i trybu udzielania dotacji celowej z 
budżetu gminy na realizację zadań proekologicznych. 

10.Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu i 
dzierżawy. 

11.Projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Nowy Dwór Gdański do realizacji 
projektu pn. „Nowy Dwór Gdański – Miasto i Urząd przyjazne mieszkańcom i 
inwestorom”. 

12.Projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Przedszkola Miejskiego Nr 4 w 
Nowym Dworze Gdańskim. 

13. Projekt uchwały w sprawie przekazania nieruchomości w formie darowizny na 
rzecz Skarbu Państwa. 

14. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli. 
15. Sprawozdania z działalności Komisji Rady Miejskiej za 2011 rok. 
16. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. 
17. Sprawy różne. 
 
Protokół z ostatniej sesji przyjęty został jednogłośnie. 

 
Pkt. 4.  Interpelacje i zapytania radnych.  
 
Radny L. Głowacki – Panie Burmistrzu, Szanowna Rado! W styczniu doszło do kilku 
podtopień i była przeprowadzona akcja przeciwpowodziowa. Proszę o podanie kosztu 
przeprowadzenia  trzech ostatnich takich akcji przez gminę Nowy Dwór Gdański. 
Proszę również o kopie odpowiedzi dla mieszkańców ulicy Portowej i Rzecznej z 21 
stycznia 2012 roku. Czy,  my jako gmina, możemy poruszyć instytucje 
odpowiedzialne za sprawy związane z zabezpieczeniem przeciwpowodziowym? 
 Czy, są decyzje od Rady Powiatu dotyczące bezpieczeństwa na drodze (ul. Morska)? 
Proszę o lepsze wykorzystanie monitoringu? 
 
Burmistrz – Odnośnie podtopień i cofki, która miała miejsce w styczniu, to mamy 
wiedzę w którym miejscu występują podtopienia. Przedostatnio stan na Tudze wynosił 
6,66 m n.p.m., czyli stan nad poziomem morza przekroczony był o 1,5 m (5,00 m to 
jest stan morza), a w styczniu stan na Tudze wynosił 6,45 m n.p.m. W mieście 
zagrożenie wystąpiło na ulicach – Portowa, Wałowa, Podmiejska, Bałtycka. Natomiast 
poza Nowym Dworem Gdańskim głównie zagrożenia wystąpiły w miejscowości 
Jazowa. Woda przekraczała wały pomiędzy Nowym Dworem Gdańskim,  a Nowym 
Stawem od strony miejscowości Tuji i Orłówka. Rzeka Tuga należy do RZGW 
(Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej), a wały należą do Wojewódzkiego 
Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych.  
Ulica Portowa – możemy podnieść poziom jezdni, ulica Podmiejska – nie mamy, 
możliwości usypania wałów- możemy, tu jedynie wykonać zabezpieczenia z worków 
z piaskiem, czy też rękawami wodnymi. Powodem podtopień są także niesprawne 
„burzówki”. Poprawa zabezpieczeń (wałów)  poza Nowym Dworem Gdańskim 
zmniejsza bezpieczeństwo miasta. Nie jesteśmy w stanie zabezpieczyć całego Nowego 
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Dworu Gdańskiego bez szerszych założeń (wrota przy ujściu Rzeki Tugi do Rzeki 
Szkarpawa lub tworzenie polderów zalewowych). 
Koszt akcji przeciwpowodziowej w styczniu wyniósł 58 000 zł. Zarówno Państwowa 
Straż Pożarna jak i Ochotnicza Straż Pożarna przeprowadziły profesjonalne (PSP) i  
bardzo skuteczne (OSP) działania przeciwpowodziowe. Trudniej jest nam korzystać z 
obwodów zewnętrznych np. wojsko ze względu, iż nie znajdują się na naszym terenie. 
Jednakże mamy możliwości korzystać z obwodu Straży Pożarnej z terenu 
Województwa Pomorskiego.  
Nie było paniki, ludzie zachowywali się racjonalnie – za co dziękuję! 
Bezpieczeństwo na ulicy Morskiej – przygotowaliśmy projekt w konsultacji z 
Dyrektorem Gimnazjum nr 1, który ma za zadanie poprawę bezpieczeństwa. Czekamy 
na zgodę  Starostwa Powiatowego, abyśmy mogli przeprowadzić całą tą procedurę. W 
związku z obecnością dwóch członków Zarządu Powiatu Nowodworskiego i 
Wiceprzewodniczącym Rady Powiatu myślę, że ta sprawa zostanie pozytywnie 
rozstrzygnięta. 
W sprawie monitoringu, to jest kwestia dodatkowego zatrudnienia na co nas nie stać. 
Współpracujemy z Policją, która kontroluje wydarzenia z monitoringu. 
 
Radny L. Głowacki – Inwestycja na ulicy Portowej może przesuwać się w czasie, czy 
jest możliwość porozumienia się z Samorządem Powiatowym i podnieść wał od 
prawej strony ulicy Portowej? 
 
Burmistrz – Przeprowadziłem analizę usypania zapory z piasku, która kosztowałaby 
nas około 40 000 zł. Jednakże musimy mieć opinię odpowiednich służb. 
 
Radna Dorota Sobocińska – Nawiązując do tematu cofki, która miała miejsce w 
styczniu, a dotknęła mojego okręgu mianowicie Jazowa – Wierciny,  chciałam bardzo 
podziękować Burmistrzowi za obecność w miejscach zagrożonych. Dziękuję OSP i 
PSP, a także wszystkim uczestniczącym w akcji przeciwpowodziowej. 
 
Radny Wojciech Krawczyk – Proszę zastanowić się nad uprzątnięciem pozostałości 
(worki z piaskiem) po przeprowadzonej akcji przeciwpowodziowej. Powinniśmy to w 
odpowiedni sposób uporządkować i zabezpieczyć. 
Na jakim etapie są prace związane z ustawą o zagospodarowaniu odpadów i 
nieczystości? 
 
Burmistrz – Usuwanie zabezpieczeń – mieliśmy sygnały, iż mogą wystąpić silne 
wiatry powodujące cofki w związku, z czym nie śpieszyliśmy z usuwaniem 
zabezpieczeń. Do kosztu przeprowadzenia akcji przeciwpowodziowej (58 tys. zł.) 
niewliczony był jeszcze koszt usunięcia zabezpieczeń. Oczywiście wszystko zostanie 
sprzątnięte. 
Jeżeli chodzi o ustawę śmieciową to od 1 stycznia 2013 roku musi wejść w życie. 
Obecnie uczestniczymy w szkoleniach aby móc zrozumieć jakie obowiązki będą 
spoczywały na samorządach. Mamy koncepcje zmian w strukturze organizacyjnej 
urzędu tak aby w jednym referacie było utylizacja i utrzymanie czystości na terenie 
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gminy. Zastanawiamy się nad zasadami naliczania opłat, aby pasowało do realiów 
naszej gminy. 
 
Radny Stanisław Sosnowski – Chciałbym podziękować w imieniu mieszkańców 
Marynowa Ryszardowi Łabędzkiemu - sołtysowi Marynowa za należyte uporanie się z 
tegorocznym śniegiem. 
 
Radna Krystyna Rudzińska – Proszę o zwrócenie uwagi na ulicę Kościuszki,  
Słowackiego i Broniewskiego, gdzie była przeprowadzana sieć gazowa. Niegdyś nowy 
chodnik został zniszczony, nie został przywrócony stan pierwotny po przeprowadzeniu 
inwestycji. Proszę aby Pan Burmistrz i jego pracownicy przypilnowali naprawy tychże 
chodników.  
 
Burmistrz – Dziękuję za uwagę. Prace mają jeszcze trwać do 5 marca 2012 roku, 
czyli mają jeszcze trochę czasu na przywrócenie pierwotnego stanu. 
 
Radny Wojciech Krawczyk – Park przy ulicy Warszawskiej proszę zwrócić uwagę, 
iż tam notorycznie giną wkłady metalowe do koszy. Proszę o ich uzupełnienie, 
ponieważ na 8 wkładów 5 już nie ma. 
 
Burmistrz – Uzupełnić możemy ale zapewne i tak zginą. Nie ukrywam, że metalowe 
wkłady do koszy – to był zły pomysł. Zastanowimy się nad ich zabezpieczeniem. 
 
Radny Tomasz Sienkiewicz – W kwestii cofki ze stycznia, to w marcu 2011 roku 
Komisja Oświaty i Spraw Obywatelskich w planie pracy na 2011 rok ujęła temat 
bezpieczeństwa przeciwpowodziowego i przeciwpożarowego. Komisja złożyła 
wniosek o dokończenie wału przeciwpowodziowego w parku przy ul. Warszawskiej. 
Jakie są możliwości dokończenia tego wału?  
W zrewitalizowanym parku przy ul. Drzymały podest wykonana nad rzeką Tugą 
została przez wodę podniesiona i w części zniszczona. 
 
Burmistrz – Kwestia dokończenia wału – został złożony wniosek inwestycyjny aby 
wzdłuż Tugi wybudować chodnik, który prowadziłby do schodów przy moście przy 
ulicy Warszawskiej. Jeżeli chodnik ten zostałby podniesiony zabezpieczyłby park 
przed wylaniem wody. 
Jeżeli chodzi o podest w parku przy ulicy Drzymały – jest to podest stały i nie 
powinien się unieść, to jest błąd wykonawcy i wymaga naprawy w ramach gwarancji. 
 
Radna Dorota Sobocińska – Czy firma Dekpol w związku z przeprowadzeniem 
inwestycji związanej z kanalizacją ukończyła już swoją pracę? Są sygnały, iż nie 
wszędzie wywiązała się ze swoich obowiązków. 
 
Burmistrz – Wiem z informacji od mojego Zastępcy nadzorującego tą inwestycję, że 
firma Dekpol będzie na danym terenie tak długo, aż zakończy wszystkie należyte 
prace (usterki). 
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Radny Tomasz Sieklucki – Czy jest możliwość powrotu do tematu zainstalowania 
parkomatów.  
 
 Burmistrz – Jest możliwość powrotu do tego tematu.  

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz – Przystępujemy do omawiania 
kolejnych punktów z porządku obrad. 

 
Pkt. 5. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej na lata 2012-2024. 

Komisje nie wniosły uwag. 

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.  
W głosowaniu: 15głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  
Uchwała otrzymała numer 107/XIV/2012. 
 
Pkt. 6. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2012 rok. 

Komisje nie wniosły uwag. 

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.  
W głosowaniu: 15głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  
Uchwała otrzymała numer 108/XIV/2012. 
 
Pkt. 7. Projekt uchwały w sprawie zmiany statutu Miejsko – Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Nowym Dworze Gdańskim. 

Komisje nie wniosły uwag. 

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.  
W głosowaniu: 15głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  
Uchwała otrzymała numer 109/XIV/2012. 
 
Pkt. 8. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie udzielenia bonifikaty przy 

sprzedaży nieruchomości stanowiących własność Gminy Nowy Dwór Gdański 
oraz przekształcaniu prawa użytkowania wieczystego w prawo własności. 

Komisje nie wniosły uwag. 

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.  
W głosowaniu: 15głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  
Uchwała otrzymała numer 110/XIV/2012. 
 
Pkt. 9. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie zasad i trybu udzielania dotacji 

celowej z budżetu gminy na realizację zadań proekologicznych. 
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Komisje nie wniosły uwag. 

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.  
W głosowaniu: 15głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  
Uchwała otrzymała numer 111/XIV/2012. 
 
10. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów 

najmu i dzierżawy. 

Komisje nie wniosły uwag. 

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.  
W głosowaniu: 15głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  
Uchwała otrzymała numer 112/XIV/2012. 
 
11. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Nowy Dwór Gdański do 

realizacji projektu pn. „Nowy Dwór Gdański – Miasto i Urząd przyjazne 
mieszkańcom i inwestorom”. 

Komisje nie wniosły uwag. 

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.  
W głosowaniu: 15głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  
Uchwała otrzymała numer 113/XIV/2012. 
 
12. Projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Przedszkola Miejskiego Nr 4 w 

Nowym Dworze Gdańskim. 

Komisje pracowały nad projektem uchwały.  
Komisje zapoznały się z wyjaśnieniami Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego i całą 
korespondencją skierowaną  do Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim od 
Pracowników Przedszkola Nr 4, Rady Rodziców  Przedszkola Nr 4  i  Związków 
Zawodowych. 
 
- Bez uwag. 
 
Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.  
W głosowaniu: 12 głosów „za” i 3 głosy „przeciw”. Projekt uchwały został przyjęty.  
 
Uchwała otrzymała numer 114/XIV/2012. 
 
13. Projekt uchwały w sprawie przekazania nieruchomości w formie darowizny 

na rzecz Skarbu Państwa. 

Proszę Pana Burmistrza o kilka słów wyjaśnień z uwagi, iż ten punkt został dodatkowo 
wprowadzany do porządku obrad. 
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Burmistrz złożył wyjaśnienie zgodne z uzasadnieniem dołączonym do projektu danej 
uchwały. 

- Bez uwag. 

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.  
W głosowaniu: 15głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  
Uchwała otrzymała numer 115/XIV/2012. 
 
14. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli. 
 
Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz – Państwo Radni otrzymali i zapoznali 
się z sprawozdaniem z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli. 
 
- Bez uwag. 
 
15. Sprawozdania z działalności Komisji Rady Miejskiej za 2011 rok. 
 
Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz – Państwo Radni otrzymali 
sprawozdania z działalności Komisji Rady Miejskiej za 2011 rok. 
- Bez uwag. 
Przewodniczącego Rady poddany pod głosowanie sprawozdania z działalności 
Komisji Rady Miejskiej za 2011 rok. 
W głosowaniu: 15głosów „za” sprawozdania zostały przyjęte. 
 
16. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. 
 
Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz – Państwo Radni otrzymali Informację 
z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. 
 
- Bez uwag. 
 
17. Sprawy różne. 
 
Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz – Przedstawię teraz Państwu 
korespondencję, jaka wpłynęła do Rady Miejskiej: 
 
 
1. Skarga Pani Cecylii Kosek (Mieszkanki Nowego Dworu Gdańskiego)  z dnia 12.12 

2011 r. na działania Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego – dotycząca 
nierzetelnych naliczeń czynszowych. Na ostatniej sesji Rady Miejskiej skarga 
została skierowana celem sprawdzenia jej zasadności do Komisji Rewizyjnej.  
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W związku z toczącym się postanowieniem sądowym z powództwa Gminy Nowy 
Dwór Gdański, Komisja Rewizyjna postanowiła zawiesić czynności dotyczące 
rozpatrzenia skargi do chwili uzyskania prawomocnego wyroku. 

 
 Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Komisji Rewizyjnej o 
zawieszenie czynności rozpatrzenia skargi Pani Cecylii Kosek do chwili uzyskania 
prawomocnego wyroku. 
W głosowaniu: 15głosów „za”, powyższe stanowisko zostało przyjęte jednogłośnie. 

 
2. Sprawa Pana Mariusza Bartnickiego, data wpływu pisma 12.01.2012 r.  w sprawie 

wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty udzielonej przy 
zakupie od Miasta Nowy Dwór Gdański lokalu mieszkalnego przy ul. Obrońców 
Westerplatte. 
 
Komisje Rady Miejskiej rozpatrywały sprawę i opowiedziały się za umorzeniem 
zwrotu bonifikaty. Szczegóły umorzenia zwrotu bonifikaty oraz wysokość tego 
umorzenia ujęte zostaną w uchwale Rady Miejskiej po zasięgnięciu opinii prawnej.  
 

3. Sprawa Pana Bogusława Błaszaka zam. Sztutowo data wpływu pisma 21.01.2012r. 
Dotyczy uszkodzenia podwozia w samochodzie osobowym  na skutek znajdującej 
się w nawierzchni  drogi  ulicy Morskiej dziury. (Żądane wynagrodzenie w kwocie 
810 zł). 
 

Komisje Rady Miejskiej rozpatrywały sprawę i wnioskują o zajęcie przez Radę 
Miejską stanowiska: 
„Rada Miejska nie jest stroną sporu oraz nie posiada kompetencji do rozstrzygnięcia 
problemu. Pan Bogusław Błaszak powinien zgłosić się do firmy ubezpieczeniowej 
wykonawcy lub wystąpić na drogę sądową”. 
 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie powyższe stanowisko Komisji Rady 
Miejskiej. 
W głosowaniu: 15głosów „za”, powyższe stanowisko zostało przyjęte jednogłośnie. 
 

 
4. Pismo od Pani Agnieszki Pikuli z dnia 18.01.2012 r. w sprawie przedłużającej się 

procedury wykupu mieszkania  znajdującego się w Nowym Dworze Gdańskim ul. 
Dworcowa 13/17 m.20. 
Komisje Rady Miejskiej rozpatrywały sprawę i zajęły takie stanowisko, iż „należy 
zwrócić się do Burmistrza Nowego dworu Gdańskiego aby niezwłocznie 
przeprowadzić inwentaryzację budynku i dokonać sprzedaży lokalu”. 
 

Przewodniczącego Rady poddał pod głosowanie stanowisko Komisji jako 
stanowisko Rady Miejskiej 
W głosowaniu: 15głosów „za”, powyższe stanowisko zostało przyjęte jednogłośnie. 
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5. Pan Burmistrz zwrócił się do Rady Miejskiej z prośbą o opinię dotyczącą 
otrzymanego pisma od „Oświata Lingwista” Nadbałtyckie Centrum Edukacji z 
dnia 9.01.2012r. które zwróciło się z prośbą o użyczenie pomieszczeń w 
Gimnazjum nr 1 w Nowym Dworze Gdańskim przy ulicy Szkolnej 3 w celu 
poszerzenia oferty edukacyjnej. 
 
Komisje Rady Miejskiej rozpatrywały sprawę i zajęły następujące opinie: 

-  Komisja Oświaty i Spraw Obywatelskich uznała, iż jest to decyzja Dyrektora 
Szkoły i Pana Burmistrza” 

- Komisja Polityki Gospodarczej Budżetu i Rolnictwa jest  przeciwna użyczenia 
pomieszczeń. 

 
Radny Lubomir Głowacki – Obecnie pomiędzy Urzędem Miejskim, a 
Starostwem Powiatowym rysuje się nić porozumienia może należałoby 
porozumieć się, bo działania za plecami nie byłyby w porządku. 
 
Burmistrz  -  Problem dotyczy tego, że w Zespole Szkół Nr 1, którego organem 
prowadzącym jest Starostwo Powiatowe funkcjonują oddziały Gimnazjum 
Sportowego. Gdyby to Gimnazjum Sportowe nie powstało, to ta młodzież 
chodziłaby do Gimnazjum Nr 1 w Nowym Dworze Gdańskim przy ulicy Szkolnej. 
W Zespole Szkół Nr 1 obecnie jest 5 takich oddziałów co przekłada się na sporą 
sumę pieniędzy. Wystąpiliśmy do Rady Powiatu z pytaniem o wyrażenie zgody na 
otwarcie Liceum Publicznego w Gimnazjum Nr 1. Jeżeli nie otrzymaliśmy 
odpowiedzi, to nie wypada podejmować decyzji o utworzeniu Liceum 
Niepublicznego. Wprowadzenie nowego podmiotu na rynek oświaty moim 
zdaniem nie należy do najlepszego rozwiązania.  

 
6. Otrzymaliśmy pismo od Pana Dariusza Kwapisz z dnia 16.02.2012 r., który 

zwrócił się o pomoc w sprawie drogi dojazdowej (utwardzenie) do domu 
jednorodzinnego znajdującego się w Różewie na działce Nr 115/33. 
Rada Miejska postanowiła przekazać pismo Burmistrzowi Nowego Dworu 
Gdańskiego do rozpatrzenia zgodnie z kompetencjami. 
- Bez sprzeciwu. 
 

7. Otrzymaliśmy do wiadomości pismo od Pana Burmistrza skierowane do Związków 
Zawodowych przy Gimnazjum Nr 1 w Nowym Dworze Gdańskim. Związki 
Zawodowe zwracały się na ostatniej Sesji Rady Miejskiej o ocenę sytuacji. 
 

8. Otrzymaliśmy sprawozdanie z działalności Klubu LKS „Żuławy”. 
 

9. Otrzymaliśmy pismo od Zarządu Powiatu z dnia 12. 01.2012 r. dotyczące 
przebudowy drogi 2301G Orliniec – Solnica. 
 

10. Otrzymaliśmy do wiadomości pismo informacyjne od Pana Burmistrza dotyczące 
ogłoszenia przetargu na sprzedaż nieruchomości niezabudowanej położonej w 
Nowym Dworze Gdańskim przy ulicy Szkolnej.  
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11. 18. 01.2012 r. byłem z Panem Burmistrzem na spotkaniu Gdańskiego Obszaru 

Metropolitarnego i pragnę poinformować, iż Komisje GOM zaczęły dość aktywnie 
działać obejmując nasz teren. Nasza „Mała Holandia” będzie przedstawiona na 
plakatach, reklamach dla inwestorów. 

 
Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Stanisław Bobrowicz- Chciałbym 
podziękować za zaproszenie na Sesję Rady Miejskiej. Jeżeli chodzi o sprawy 
przeciwpowodziowe, to już będąc Burmistrzem Nowego Dworu Gdańskiego również 
zmagałem się z zagrożeniem powodziowym. Walczyłem z Ministrem d.s. Spraw 
Ochrony Środowiska o pogłębienie naszej rzeki Tugi. 
Jeżeli chodzi o oświatę należałoby znaleźć wspólne rozwiązanie proponuję spotkanie z 
Radą Powiatu zachęcam i zapraszam do współpracy. 
W ubiegłym tygodniu Rada Powiatu również zlikwidowała 2- letnią Szkołę 
Zawodową. 
Przedszkola są w budżecie gminy, a nie Skarbu Państwa może Rada Miejska powinna 
zwrócić się do Związków Gmin o dotację dla przedszkoli. Musimy wspólnie 
zastanowić się jak rozwiązać problemy zarówno Powiatu jak i Gminy. Ta placówka 
sama poddała się ewaluacji warto dla niej znaleźć pozytywne rozwiązanie. 
 
Andrzej Sobociński Członek Zarządu Powiatu Nowodworskiego – Odnośnie cofki, 
która miała miejsce w styczniu  - jest przygotowywane spotkanie na początku marca z 
władzami RZGW i Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych. Cofka pokazała jakie 
mamy słabe punkty. RZGW niestety nie interesują się naszą sytuacją. Proszę aby 
Burmistrz i Radni Rady Miejskiej uczestniczyli w tym spotkaniu. Samorządy mogą 
partycypować w kosztach jednakże za wały odpowiedzialny jest Zarząd Melioracji i 
Urządzeń Wodnych, a za wodę RZGW (Regionalny Związek Gospodarki Wodnej). 
Musimy naciskać odpowiednie służby odpowiedzialne za ochronę 
przeciwpowodziową. 
 
Radny Igor Werbowski – Bardzo proszę zwrócić uwagę na Osłonkę i również ją w 
jakiś sposób zabezpieczyć przed zagrożeniem powodzią. 
  
Radny Lubomir Głowacki – Powinniśmy na własnym terenie poszerzyć ofertę 
szkoleniową. Proszę o nieprzedłużanie sprawy jeżeli jest nić porozumienia proszę o 
decyzję Rady Powiatu. Wpłynęło do Przewodniczącego zaproszenie od Zespołu 
Szkolno-Przedszkolnego w Kmiecinie zaproszenie na Samorządowy Turniej, który 
odbędzie się 24.03.2012 r. Zachęcam do uczestnictwa. 
 
Sołtys Pani Bożena Szaciło  - W styczniu prosiłam o informację na temat 
zamierzonych inwestycji w Gminie i takiej informacji nie otrzymałam. Mieszkańcy 
otrzymujący nakazy płatnicze podatkowe są wzburzeni wielkością podatku, oczekują, 
iż część pieniędzy wróci do danej miejscowości. 
 
Radny Igor Werbowski – Rada Miejska obniżyła podatek rolny w miarę swoich 
możliwości. 
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Sołtys Ryszard Łabędzki – To jest  bardzo wysoki podatek i proszę nie mówić, że 
obniżyliście.W moim mniemaniu Rada jest anty-rolnicza nie dość, iż mamy wysoki do 
zapłaty podatek rolny, to jeszcze musimy opłacać składkę zdrowotną. Dofinansowanie 
na usunięcie eternitu wystarczyłoby tylko na mały daszek.  
Proszę Komendanta Policji o interwencję w sprawie wiadomej rodziny. 
  
Pani Gabriela Strug Przewodnicząca Związku Zawodowego – W sprawie zamiaru 
likwidacji Miejskiego Przedszkola Nr 4 w Nowym Dworze Gdańskim. Chciałabym 
zadać pytanie Panu Przewodniczącemu Rady Miejskiej, Radnemu Igorowi 
Werbowskiemu, Radnemu Marianowi Laskowskiemu i Radnemu Zbigniewowi 
Koćko. Jako kandydaci ugrupowania Porozumienie Samorządowe przed wyborami 
głosiliście hasło: „Nasze dzieci w naszych szkołach i przedszkolach nie zamierzamy 
ograniczyć liczby tych placówek lecz będziemy sprzyjać poprawie warunków i 
podnoszenie warunków nauki”. Prywatyzacja przedszkola nie jest tym hasłem.  
 
Pani Danuta Stępniewska Związek Nauczycielstwa Polskiego – Czy, zapoznaliście 
się Państwo z pismami jakie kierowaliśmy do Pana Burmistrza. Wskazywaliśmy 
bowiem niezgodność z prawem podjętej uchwały o zamiarze likwidacji Przedszkola 
Publicznego Nr 4 w Nowym Dworze Gdańskim. Czy, do zarzutu niezgodności z 
prawem odniósł się Radca Prawny? Na stronie Urzędu Miasta zamieszczono 
komunikat Pana Burmistrza (Pani Danuta Stępniewska odczytała list do Rodziców i 
Pracowników). 
Pani Danuta Stępniewska odniosła się do poszczególnych punktów z komunikatu 
Burmistrza i uznała, iż ma się  to nijak do rzeczywistości. Łatwiej się czegoś pozbyć 
natomiast trudniej to odzyskać. Wierzę, że jeszcze przemyślicie Państwo swoją 
decyzję i będziemy na ten temat jeszcze rozmawiać. 
 
Burmistrz – Jeżeli chodzi o komunikat, to zawiera on sześć punktów pod którymi się 
podpisuję.  
Burmistrz przedstawił swoje racje odnosząc się i omawiając każdy z punk komunikatu 
z osobna. 
Nieprawdą jest, iż nie będą przyjmowane do przedszkola dzieci o specjalnych 
wymaganiach. Wszystko zostanie zastrzeżone w wymaganiach dotyczących osoby, 
czy podmiotu który będzie chciał prowadzić przedszkole. Naszym założeniem jest aby 
przedszkole prowadził ktoś z obecnej załogi pracowników. Nie zamierzamy 
wprowadzać podmiotów zewnętrznych nastawionych na zarobek. Nie ukrywam, że 
będą zmiany.  
Burmistrz przedstawił wstępną symulację oceny sytuacji (odnośnie osób 
zatrudnionych) po przeprowadzeniu likwidacji Miejskiego Przedszkola Nr 4. 
 
Pani Gabriela Strug Przewodnicząca Związku Zawodowego – Rozmawialiśmy 
dużo razy i były różne propozycje, Pan Burmistrz proponował wozić dzieci do 
Kmiecina, Marzęcina, a my tak naprawdę nie wiemy co jest prawdą? Jaka jest 
wyliczona kwota oszczędności na naszym przedszkolu i czy jest brana pod uwagę 
kwota odpraw pracowników – jaka to jest kwota? 
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Burmistrz – Nie mówiłem nic innego przedtem, czego nie mówię teraz. Ofertę jaką 
proponuje Państwu  bardziej rozbudowuję i jeżeli coś dodaję to na korzyść 
pracowników. Niepubliczne Przedszkole miałoby funkcjonować od 01.09.2012 roku. 
W tym roku nie zyskamy oszczędności ponieważ wszystkim pracownikom należy się 
odprawa. 
Nie mówiłem o wożeniu dzieci tylko, że mamy jeszcze dwa Przedszkola Publiczne, w 
których w razie potrzeby znajdziemy miejsca dla dzieci. Gdybym nie był przekonany, 
że dzieciom nic nie grozi i finansom rodziców, to nie prosiłbym Radnych Rady 
Miejskiej o glosowanie nad danym projektem uchwały. 
  
Prezes Spółdzielni Mieszkaniowej Pan Mirosław Myszka – Temat ten poruszyłem 
już na Sesji Rady Miejskiej w grudniu, temat ten dotyczy Kotłowni na Osiedlu Morska 
i cen podgrzania zimnej wody. Prosiłem o odpowiedź, którą nie otrzymałem. 
Zrobiliśmy rozeznanie co przedkłada się na cenę ciepłej wody. 
Węzeł ciepłowniczy, który znajduje się na tym Osiedlu nie nadaje się do użytkowania. 
Mieszkańcy Osiedla Morska w ciągu roku 70 tys. zł. zapłaciliby mniej za podgrzanie 
zimnej wody. Jest Pan właścicielem tej sieci i chciałbym wiedzieć, czy obowiązuje 
Pana Kodeks Postępowania Administracyjnego jeżeli tak to oczekuję na odpowiedź?  
Proszę o przekazanie naszego Budynku, który znajduje się na ul. Warszawskiej 9. 
Oczekuję na konkrety. Chcę obciążyć Urząd Miejski kosztami dzierżawy za ten 
budynek. 
 
Burmistrz - Kodeks Postępowania Administracyjnego jak najbardziej mnie 
obowiązuje. Za nieudzielenie odpowiedzi bardzo przepraszam i sprawdzę dlaczego 
Pan nie otrzymał odpowiedzi. Aby uzyskać oszczędności musimy najpierw 
zainwestować t. j. około 500 000 zł, a my niestety w budżecie na 2012 rok tyle nie 
mamy. Nie jestem w stanie sprostać wszystkim oczekiwaniom ze względów 
finansowych. Pan jest Prezesem dużej firmy i zależy mi na dobrej współpracy z 
Panem.  
 
Prezes Spółdzielni Mieszkaniowej Pan Mirosław Myszka – Składam oficjalną 
skargę na podstawie art. 37 Kodeksu Postępowania Administracyjnego na 
bezczynność organu jakim jest Pan Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego.  
 
Mieszkaniec Nowego Dworu Gdańskiego Wojciech Gruda – Premier Donald Tusk 
w swojej wypowiedzi poruszył temat przedszkoli i zapowiedział, że będą subwencje 
na przedszkola niepubliczne. Gdyby była taka ustawa Pan Burmistrz zaniechałby 
swoje poczynania względem przedszkola?  
 
Burmistrz – Tak oczywiście jeżeli taka decyzja będzie podjęta w odpowiednim czasie 
to jak najbardziej będziemy zadowoleni. 
 
Mieszkaniec Nowego Dworu Gdańskiego Konieczki – Dostaliśmy decyzje 
podatkowe i mamy do zapłaty wyższy podatek. Co jest podstawą tej podwyżki? 
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Zastępca Burmistrza Tomasz Szczepański  - Podstawą naliczenia podatku rolnego 
jest cena żyta podawana w komunikacie Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego. 
Jest to średnia cena żyta wyliczona niezależnie od samorządu i wynosi 74,18 zł. Rada 
Gminy może jedynie tą stawkę obniżyć – co uczyniła do 67 zł.  
 
Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz - W związku z wyczerpaniem 
porządku obrad, zamykam obrady XIV Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze 
Gdańskim.  
Obrady zakończone o godzinie 1225.  
Na tym protokół zakończono.  
Protokołowała: E. Malinowska 
Podpisali: 

                                     Przewodniczący Rady Miejskiej 
 

                                   Czesław Łukaszewicz 
 
 
 

                                Sekretarz Obrad  
 

                                     Radny Igor Werbowski 
 


